

I. Diplomová práce

Vedoucí diplomové práce: PhDr. Marie Linková, Ph.D.

Posudek vedoucího práce na **DP Evy Dytrychové: Klima ve školní třídě**

Rukopis o rozsahu 100 stran (se 4 přílohami) je věnován utváření sociálního klimatu ve vybrané třídě 1. stupně základní školy. Obsahuje část teoretickou a část praktickou.

V teoretické části se diplomantka zabývala charakteristikou žáka mladšího školního věku (na bázi rozboru složky fyzické, psychické i sociální), školní třídou a její strukturou, sociální pozicí žáka v ní i interakcí mezi jedincem a skupinou, jejímž výsledkem je soubor očekávaného a vymezeného chování, které je definováno rolí spolužáka. Dále autorka věnovala pozornost sociálnímu klimatu školní třídy, procesům a změnám, probíhajícím po vzniku třídy jako sociálního útvaru pod vlivem jejího sociálního života, opomenuty nezůstaly ani charakteristiky a činitele, které působí antecedentně. Kapitoly teoretické části čerpají z literárních i empirických zdrojů a svědčí o teoretické erudovanosti autorky.

Značnou výpovědní hodnotu má praktická část práce. Je rozdělena do tří částí, první z nich je věnována přípravné fázi a popisu vlastní realizace programu práce k vytváření pozitivních vztahů ve druhé třídě základní školy. K tomuto cíli žáci postupně dochází dílčími činnostmi, zařazenými podle vhodného využití v určitém ročním období. Druhá a třetí část je orientována na sociální pozici žáka ve třídě, působení rodinného prostředí a interakci mezi rodinou a školou. Za velmi cenné lze považovat i připomínky a osobní komentáře autorky, které dokládají její připravenost reflektovat vlastní pedagogickou zkušenost.

Práci doprovází zajímavé přílohy a seznam literatury, který sám o sobě svědčí o hlubokém vhledu autorky do studovaného problému.

Diplomovou práci Evy Dytrychové lze charakterizovat jako velmi zdařilou a přínosnou. Pozitivně oceňuji iniciativní a samostatný přístup autorky, osobní zaujetí, úroveň obsahového zpracování i formální prezentaci.

Navrhuji hodnocení výborně.

V Praze dne 5. 1. 2006

Podpis vedoucího diplomové práce